

# 重整行囊再出发 春节返程载满爱

新华社记者 赵鸿宇 徐海涛 张武岳 谢俊

正月初八，春节假期的最后一天，不少人告别家乡，奔向远方，开启新一年的新征程。与他们一起出发的，还有载满爱的背包、行李箱、后备箱……满满的行囊里，装进了家乡的味道、家人的牵挂和对未来的期盼。

## 浓情爱意载满行囊

这两天，不少人在网上晒出了自己行李箱、后备箱中家人准备的土特产，有网友说这是一场没人会输的比赛，因为“装的爱都是一样的”。

17日一早，河北邯郸东站进站口，邯郸市邯山区的贾蒙冬即将返回北京工作。他的书包里，装满了妈妈亲手做的包子、饺子、馒头，以及当地特产解州荷叶酥鱼、吕氏欧边烧饼等。贾蒙冬说，这次回来发现家乡不少土特产都注册了品牌，送给朋友既能增进感情，又能宣传家乡。

自驾返程的汽车后备箱里，更是被家人的“爱”塞得满满当当。

在四川省中江县永安镇永安村，詹玉发、唐芳两家人结伴而行，准备自驾返回上海，后备箱里塞满了中江挂面、中江柚子、八宝油糕、香肠腊肉……在上海一家机械厂务工的詹玉发说，千般不舍，万般牵挂，全浓缩在土特产里。

詹玉发手里还捏着一包小小的酥香，散发着油炸的酥香，她说，这是父亲今天一大早起床炸的“馓子”，“什么都没这个香！”

河北的小米、山西的陈醋、内蒙古的牛肉干、广西的水果等争相“挤”进后备箱。“后备箱载满深情，家人爱意如山重。”带着家乡的味道，踏上新的征程。

## 心热爱奔赴山海

博山酥锅、肉干、博山疏璃手串和龙年文创产品……

15日下午，家住山东淄博博山区城镇镇的大学生刘云，把家乡特产装满行李箱，踏上了返校路。刘云是东北师范大学的硕士研究生，寒假期间，刘云报名了当地组织的大学生寒假“返家乡”社会实践活动，参与到基层社会治理工作中。

“这次实习深刻感受到家乡的变化，新的一年要更加努力，不断把学到的知识联系实际，争取未来多帮助人们解决实际困难。”刘云说，这次返回学校，她也会号召同学们投身基层，在乡村振兴的生动实践中放飞青春梦想。

16日早晨，来自广西南宁市隆安县的“00后”陆欣带着装满满满的行李乘上了赴粤返岗务工动车专列。她毕业后留在广东从事商贸物流相关工作，“在大城市工作让我积累了不少经验，希望自己将来也能能为家乡发展贡献一份力量。”

在四川凉山彝族自治州越西县，一位提着一口袋彝家酸菜的大哥说，这袋酸菜是妈妈亲自腌制的，离家时给他装了一袋。他说：“带着妈妈的爱，更有动力奔向更远的前途。”

27岁的李洋在邯郸市邯山区人力资源和社会保障部门的帮助下，成功应聘到立铠精密科技(盐城)有限公司工作，成为一名技术工人。他沉甸甸的行李箱里，装满了炸丸子、焖子、腊肠、菜角，还有妈妈亲手做的手擀面。“带着亲人的爱告别家乡，开启新征程，希望自己的技术日益精进，从普通技工成长为优秀专业技工。”

## 爱心护航返岗之路

“到县城就上车，下车就能进厂，不仅解决了乘车不便，还省下了车票钱，让我们

务工群众舒心出门、安全到厂、顺利返岗。”广西隆林各族自治县廖村的韦小寸说。

近期，当地将组织140余趟直通车，助力群众便捷、顺利返岗。隆林是外出务工大县，春节期间各乡镇充分收集外出务工人员返程信息，根据人数数量、返程时间、返回地域等与运输部门联系，为大家精准规划路线。

河北省邯郸市峰峰矿区交通运输局针对出行时间集中和目的地一致的外出务工人员，主动协调用工企业、客运企业、客运企业、客运企业，提供点对点“定制客运”，提供地区间“点对点”服务，实现从家门口到厂门口出租车、公交车、长途车、火车、高铁、机场一条龙式联运。

伴随着返程高峰的来临，多地铁路部门启动返岗专列。17日凌晨，K4231次务工人员返岗专列从四川达州驶出，开往广州。记者了解到，这里每年都要开出务工人员返岗专列，26年来已累计开行专列1600余趟。

中国铁路南宁局集团有限公司积极与劳务输出大县人社部门联系，了解务工旅客人数、返岗时间等信息，协助办理车票，动态优化调整运力。不少车站还开辟了绿色通道，确保返岗务工人员安全、有序乘车。

公路方面，一些服务站点也为返岗人员提供暖心服务。位于河北南部的107国道磁县春运服务站为返程车辆免费提供热水、药品、方便面等。记者在返京途中，看到京港澳高速、京雄高速的多个服务区为旅客提供了土特产大集、充电桩使用指引等特色服务。

背起载满爱的行囊，踏上爱心护航的路，人们开启了新一年的征途。  
(新华社北京2月17日电)

# 年俗盛宴 购销两旺 浓浓“年味”扑面而来

本报记者 于森



市民在吉春路农贸市场某超市内采购各式蔬菜。

本报记者 夏景明 摄

春节，是中华民族最隆重、盛大的传统节日。包饺子、贴春联、穿新衣……这些新春习俗，淬炼出了浓浓的年味儿。

走在大街小巷间，高低起伏的叫卖声，混合着来来往往的汽车喇叭声，再配上新出锅的美食热气飘散在空气中，一首新年的序曲正在奏响。随处可见的大红灯笼高高挂起，造型各异的春联、福字让人目不暇接。以中国传统“龙”为元素的剪纸令人爱不释手，各大商超内各类商品琳琅满目。商户王阔喜洋洋地告诉记者：“今年春联和福字样式比往年更丰富，选择性更多，而且除了传统的春联、福字，我还根据年轻人的喜好进了一批可爱的龙头小挂件，卖得特别好。”

除了传统饰品备受青睐，姹紫嫣红的鲜花、造型各异的绿植也被列入许多市民的“年货清单”。在花卉店里，颜色鲜艳的蝴蝶兰争奇斗艳；一盆盆结满金桔的金

桔树被摆在了最显眼的位

置，寓意着节节高升的富贵

红红火火，赢个好彩头。”正在选购的李然笑着说。

春节期间，辽源市总工

想给家里添一些喜庆的色

彩，希望在新的一年里生活

会面向全市会员职工发放

# “悦动辽源·冰雪吉D”欢歌热舞过大年

本报记者 于森



“悦动辽源·冰雪吉D”欢歌热舞过大年文艺演出精彩上演。

本报记者 刘鹰 摄

龙行龘龘迎新春，欢歌热舞过大年。2月10日农历正月初一晚，东山体育公园超级碗体育场人头攒动，处处张灯结彩、喜气洋洋，一派热闹繁华景象。“悦动辽源·冰雪吉D”欢歌热舞过大年文艺演出在这里精彩上演，市民游客欢聚一堂，载歌载舞，共迎新春，让城市烟火气升腾的“年味”十足。

夜幕下的东山体育公园超级碗体育场灯火璀璨，演出在热闹欢腾的舞狮舞龙表演中拉开帷幕。舞蹈《欢欢喜喜闹新春》的旋律响起，就将现场观众带入了祥和喜庆的佳节氛围中。歌舞《你好辽源》，曲调高昂、激励人心，展现了辽源人民喜迎八方来客和共同创造美好家园的信心。歌

舞串烧《咱老百姓今儿真高兴》《梨花颂》《东北的冬》《盛世欢歌》精彩呈现，赢得现场观众阵阵掌声。随着音乐声响起，超级碗体育场台前热闹非凡，上演了一场千人蹦迪的壮观场景。来自四面八方的游客们与市民们手舞足蹈，释放内心的激情。“与往年相比，今年的辽源真是太热闹了，

让我们不用出市区便能享受到赏玩冰雪的快乐。”市民李悦琪激动地说道。“节目很精彩，让我们感受到家乡浓浓的年味！”在外地工作回辽源过年的李女士高兴地说。她经常会看到辽源冰雪欢乐荟、天陆山滑雪场、大良湾雪乡等冰雪旅游活动上“热搜榜”，所以特意来到这儿逛逛，还拍了许多

冰雕雪雕的照片，准备发朋友圈，欢迎外地的朋友来辽源玩。据了解，春节期间，冰雪欢乐荟、超级碗体育场推出了小丑梅花鹿人偶、孙悟空机甲、琵琶演奏、新春秧歌等表演，“文化大餐”好戏连台，让广大群众和游客在喜悦欢腾的热闹氛围中，体验浓郁年味，感受别样春节。

# 市水务集团公司全力做好春节供水保障工作



本报讯(记者 宋建立)春节期间，在市水务集团公司调度管理中心，LED显示屏上显示着各类数据、图表。工作人员正坚守岗位，监测加压泵站的运行情况和流量、压力、水质、水位等重点监控数据，密切关注着全市供水运行情况。

为让全市人民度过一个祥和喜乐的新春佳节，确保节日期间水量足、水压稳、水质优，市水务集团公司提前部署、周密安排，采取多项措施保障节日期间城市供水管网安全稳定运行，确保居民饮用水安全。

春节期间，市水务集团公司加大隐患排查力度，优化供水调度，加密水质检测频次，保障供水安全，真正将贴心服务送到百姓的心坎儿上。在隐患排查方面，



节日期间，市水务集团河滨水厂泵房维护人员在巡视巡检供水设备，以确保设备正常运转。

重点区域的供水设施进行认真、细致地检查，及时整改发现的隐患。同时，对供水管网处加大巡检频次，保障供水管网安全、稳定运行。在水质检测方面，水质

检测中心密切关注水质情况变化，对原水、进出水厂和管网水进行全面分析检测，检测频次由每月1次增至每月2次，确保出厂水水质100%合格。在供水服务方面，为应对东北地区天气变化，公司自入冬以来便组建巡视、巡查和应急抢修小分队，100余名队员深入龙山区、西安区为弃管小区安装了门帘、门弓，维修门窗，并全天24小时巡查、维护，发现突发状况及时解决，切实保障了居民因冬季天气寒冷造成供水设施发生冻害等日常用水问题。

市水务集团公司相关负责人表示，公司将秉承“优质服务、保障供水”的服务宗旨，6661555客服热线和200余名值班值守人员24小时在岗、在线，应急抢修队伍随时待命，严格落实安全生产要求，快速、及时处理一切供水方面的突发事件，全力保障广大市民春节期间用水无忧。

# “情系辽源·爱在吉D·欢乐荟见”大型交友活动浪漫开启

本报讯(记者 宋建立 夏景明)2月14日，大年初五，悦动辽源欢乐荟处处洋溢着青春的气息。近200名青年参加的“情系辽源·爱在吉D·欢乐荟见”大型交友活动于17时浪漫开启。

开场舞《爱在辽源》瞬间点燃现场热情节奏，一扫青年嘉宾原有的拘谨，大家随着节拍舞动起来，尽展辽源“爱心之城、爱情之城、浪漫之城”风采。

为给单身青年们创造更多相识相知的机会，本次活动精心设置环节，通过“缘分初相识”“花儿朵朵开”“心心相印·爆破气球”“爱情对对碰”等互动游戏，嘉宾们对初识的拘谨害羞，到熟悉后的敞开心扉，大家在享受欢乐时光的同时增进了对彼此的了解，活动现场气氛热烈。嘉宾才艺展示也堪称惊艳全场，歌曲演唱、街舞表演……赢得阵阵热烈掌声。经过互动、交

流，一些男女嘉宾心目中早已初步认定了心仪的人，一些勇敢的嘉宾大胆地走上舞台真情表白。近年来，我市相关部门持续发挥联系青年的桥梁和纽带作用，了解广大青年的思想动态和现实需求，创造健康新颖的交友平台，切实帮助单身青年解决交友婚恋实际问题，让青年人在辽源找到自己的另一半，助力优秀青年选择辽源、融入辽源、扎根辽源。